Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе-августе 2020 года

Оборот организаций в январе-августе 2020 года составил в Санкт-Петербурге 8,0 трлн. рублей, что на 7,1% меньше прошлогоднего значения оборота за рассматриваемый период. В Ленинградской области — 1,7 трлн. руб., на 5,2% меньше. Наибольшую долю в обороте по Санкт-Петербургу занимают оптовая и розничная торговля, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение. В области — обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха.

Промышленное производство

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе-августе 2020 года по сравнению с январем-августом 2019 года составил 95,3%. При этом зафиксировано снижение по всем разделам промышленности: в Добыче полезных ископаемых — на 13,5%, в Обрабатывающих производствах — на 4,1; в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха — на 5,6; в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений — на 10,0%.

Среди обрабатывающих производств, на долю которых приходилось 82,3% промышленности города, снижение объемов промышленного производства за период обусловлено меньшим, чем годом ранее, объемом производства автотранспортных средств, прицепов, полуприцепов — на 22%, ремонта машин и оборудования — на 17, производства электрического оборудования — на 15,5, компьютеров, электронных и оптических изделий — на 13, машин и оборудования — на 12,5%, готовых металлических изделий — на 8%. Положительная динамику производства за период отмечалась по десяти классам обрабатывающих производств из 23, участвующих в расчете ИПП.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе-августе 2020 года по сравнению периодом прошлого года составил 98,5%. В Обрабатывающих производствах, наблюдалось снижение на 0,2%, в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха — на 6,8%. При этом в Добыче полезных ископаемых и в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений, сохранялась положительная динамика индекса за период (рост на 2,2% и на 1,6% соответственно).

В области снижение в обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 77,2% промышленности, был обусловлен меньшим, чем годом ранее, объемом производства прочих транспортных средств и оборудования — на 19%, электрического оборудования — на 14, готовых металлических изделий — на 11,5, обработки древесины и производства изделий из дерева и пробки — на 11,5, резиновых и пластмассовых изделий — на 11, машин и оборудования — на 11%. Положительная динамика производства за период наблюдалась в тринадцати классах обрабатывающих производств из 24, участвующих в расчете ИПП.

Строительство

Объем работ по виду деятельности "строительство" в январе-августе 2020 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области уменьшился на 4,5% и 11,7% соответственно, и составил 272,2 млрд. рублей по городу и 132,6 млрд. рублей по области. Индекс физического

объема к аналогичному периоду 2019 года по Санкт-Петербургу – 95,5%, по Ленинградской области – 88,3%.

Организациями различных видов деятельности в январе-августе 2020 года выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 227,3 млн. рублей, в Ленинградской области на 259,6 млн. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2019 года по городу – 111,4%, по области – 140,3%.

Ввод в действие жилых домов в январе-августе текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге увеличился на 5,2% и составил 1067,0 тыс. кв. м жилой площади. В Ленинградской области ввод составил 1351,9 тыс. кв. м жилой площади, что на 13,5% меньше аналогичного периода 2019 года. Без учета жилых домов, построенных на участках для садоводства, ввод жилых домов составил 1205,0 тыс. кв. м, что на 22,9% меньше, чем в январе-августе 2019 года.

Ввод в действие жилых домов, построенных населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге уменьшился на 60,3% и составил 70,4 тыс. кв. м. В Ленинградской области — ввод составил 725,9 тыс. кв. м, что на 44,8% больше аналогичного периода 2019 года. Без учета жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства, ввод составил 579,0 тыс. кв. м, что на 15,5% больше, чем в январе—августе 2019 года.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Приморский район - 264,3 тыс. кв. м, Московский район - 219,6 тыс. кв. м, в Ленинградской области - Всеволожский район - 697,7 тыс. кв. м. и Гатчинский район - 176,5 тыс. кв. м, из которых 93,8% приходится на индивидуальное жилищное строительство.

В январе-августе 2020 за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введены в действие 92 объекта производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в том числе торгово-развлекательные центры общей площадью 50018 кв. м.

В Ленинградской области введены в действие 118 объектов, в том числе 10,6 км автомобильных дорог.

Транспортировка и хранение, деятельность в сфере телекоммуникаций

Объем услуг по транспортировке и хранению (без субъектов малого предпринимательства) составил в городе 481 млрд. рублей, 97,1% к соответствующему периоду прошлого года. В области соответственно 128 млрд. рублей, 97,4%.

Перевозки грузов и пассажиров

Пассажиров автобусами по маршрутам регулярных перевозок перевезено в Санкт-Петербурге 240 млн. человек, 64,1% к январю-августу 2019 года, в Ленинградской области – 30 млн. человек, 63,3%.

Сельское хозяйство

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области в январе-августе 2020 года составил 63,4 млрд. рублей, по сравнению с уровнем января-августа 2019 года увеличился на 0,4%.

По предварительным данным в ходе уборки урожая по состоянию на 1 сентября т. г. хозяйствами всех категорий скошено 29,1 тыс. га зерновых культур, убрано 2,7 тыс. га картофеля и 1,8 тыс. га овощей. Намолочено в первоначально-оприходованном весе 113,5 тыс.

тонн зерна, накопано 58,1 тыс. тонн картофеля, собрано 69,5 тыс. тонн овощей открытого и защищенного грунта.

За восемь месяцев 2020 года в хозяйствах всех категорий произведено 249,6 тыс. тонн мяса (скота и птицы на убой в живом весе), что на 0,7% меньше, чем в январе-августе предыдущего года, 441,4 тыс. тонн молока (на 4,5% больше), 2,1 млрд. штук яиц (на 1,5% больше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,2% мяса, 5,6% молока, 1,9% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе-августе 2020 года сохранялся рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 6161 кг молока (105,6% к уровню января-августа предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки снизилась к уровню соответствующего периода предыдущего года на 1,4%, составив 210 яиц.

Хозяйствами всех категорий реализовано 247,7 тыс. тонн скота и птицы (в живом весе), что на 1,2% ниже уровня января-августа 2019 года, 420,7 тыс. тонн молока и молочных продуктов (на 3,3% больше), 2 млрд. штук яиц (на 2,4% больше), 25,9 тыс. тонн картофеля (на 2,4% больше), 44,2 тыс. тонн овощей (на 3,8% больше).

Потребительский рынок

В январе-августе 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли уменьшился в городе на 2,7%, в области на 14,5%. Оборот розничной торговли снизился в городе на 4,9%, в области увеличился на 4,4%. Оборот общественного питания в городе снизился на 31,6%, в области 32,5%.

Платных услуг населению

Платных услуг населению оказано в городе на 302 млрд. рублей, 79,4% к соответствующему периоду прошлого года, в области – на 52 млрд. рублей, 91,3%.

Минимальные темпы роста в городе зафиксированы на услуги учреждений культуры – 33,7%, услуги туристических агентств, туроператоров и сопутствующие им услуги – 34,7%, физкультуры и спорта – 39,5%. Максимальные – на ветеринарные услуги (102,2%) и жилищные услуги (99,9%).

В Ленинградской области минимальный ИФО – также по услугам учреждений культуры (61,4%) и услугам специализированных коллективных средств размещения (44,8%), наибольший – по жилищным (103,0%) и по услугам почтовой связи и курьерским (101,7%).

Цены

В январе-августе 2020 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 102,9% (в январе-августе 2019 года -102,4%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 103,5% (в январе-августе 2019 года -102,3%), на непродовольственные товары -102,2 (в 2019 году -101,6), на платные услуги населению -103,1% (103,4%).

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе-августе 2020 года составил 102,6% (в январе-августе 2019 года -102,2%). Прирост цен на продовольственные товары составил 2,7% (в январе-августе 2019 года -1,8%), на непродовольственные товары -2,0 (1,5), платные услуги населению стали дороже на 3,2% (3,7%).

В августе текущего года ИПЦ в городе составил 99,9%, в области – 99,8%.

В августе 2020 года из продовольственных товаров плодоовощная продукция подешевела в городе на 8,6%, в области – на 10,2%, наиболее значительно подешевел лук репчатый (в городе – на 21,1 и в области – на 20,7), картофель (на 18,7 и 23,9), огурцы (на 13,7 и 13,5), помидоры (на 12,0% и 12,3%). Также снижение цен отмечалось на крупу гречневую (в городе – на 1,8%, в области – на 0,9%), молоко стерилизованное – на 1,7 и 1,9, печенье – на 1,2 и 1,3, пряники – на 1,0 и 3,0 масло оливковое – на 0,7 и 0,2, рыбу живую и охлажденную – на 0,5% и 2,8%.

Рост цен отмечался на сахар (в городе – на 3,6%, в области – на 0,7%), свинину (кроме бескостного мяса) (2,3 и 2,1), хлеб ржаной и ржано-пшеничный (1,4 и 1,2), чай черный байховый пакетированный (1,2 и 1,8), свинину бескостную (1,2 и 1,3), вермишель (1,1 и 0,4), крупы овсяную и перловую (0,8% и 3,2%).

Из непродовольственных товаров возросли цены на ювелирные изделия из золота – в городе – на 12,7% (в области – на 0,7%), пиломатериалы – 10,0 (4,4), печатные издания – 4,0 (0,5), строительные материалы – 2,1 (0,7), легковые автомобили иностранных марок – 1,7 (2,9), посуду – 1,2% (0,5%).

Рост цен на автомобильный бензин составил в городе 0,3% (с начала года -1,8%), в области -0,2% (с начала года -1,9%).

В августе 2020 года стоимость авиаперелётов увеличилась на 9,5%, проезд в поездах дальнего следования в среднем – на 2,8, плата за газ сетевой (в городе – на 2,2%, в области – на 3,0%).

Рынок труда

В июле 2020 года по сравнению с июлем 2019 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 1,2%, в Ленинградской области – на 1,8%.

По данным Комитетов по труду и занятости населения Санкт-Петербурга и Ленинградской области численность официально зарегистрированных безработных с августа 2019 года по август 2020 года увеличилась как в городе, так и в области в 8,9 раза, и составила на конец августа 2020 года, соответственно, 106,1 и 32,7 тыс. человек. Уровень зарегистрированной безработицы на конец августа 2020 года составил в Санкт-Петербурге 3,5%, в Ленинградской области 3,4% к численности рабочей силы (на конец августа 2019 года, как в городе, так и в области – 0,4%).

Заработная плата работников

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за июль 2020 года, составила в городе 69701 рубль, в области – 50187 рублей. Реальная заработная плата по сравнению с июлем 2019 года увеличилась в городе на 2,3%, в области – на 2,2%.

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 сентября 2020 года составила в Санкт-Петербурге 63,7 млн. рублей, в Ленинградской области - 14,4 млн. рублей. По сравнению с 1 августа 2020 года объем задолженности составил в городе 112,6%, в области - 84,3% и по сравнению с 1 сентября 2019 года, соответственно, 45,7% и 101,1%.

Малые предприятия

В январе-июне т.г. средняя численность работников малых предприятий в Санкт-Петербурге составила 372, 4 тыс. человек, в среднем на одну организацию приходилось 24

человека. В Ленинградской области средняя численность работников составила 52,7 тыс. человек и в среднем на 1 малое предприятие приходилось 30 работников.

Наибольшее число занятых в городе и области: в оптовой и розничной торговле соответственно, 23,8 % и 15,2% от общего числа работников малых предприятий, в обрабатывающем производстве (18,9% и 26,7%), в строительстве (11,2% в городе и области).

Оборот малых предприятий за январь-июнь т.г. в Санкт-Петербурге обеспечивался на 53,7% предприятиями оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, 15,3 % приходилось на предприятия обрабатывающих производств. В Ленинградской области наибольший удельный вес в объеме оборота малых занимают предприятия розничной и оптовой торговли, включая ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (35,5%), обрабатывающие производства (26,3%), строительство (8,3%).

Демография

За январь-июль 2020 года численность населения в Санкт-Петербурге уменьшилась на 19,5 тыс. человек, в Ленинградской области увеличилась на 9,0 тыс. человек и по предварительной оценке на 1 августа 2020 года в городе она составила 5378,6 тыс., в области – 1884,9 тыс. человек.

Число родившихся на 1000 человек населения, по сравнению с соответствующим периодом 2019 года, уменьшилось в Санкт-Петербурге на 8,3%, в Ленинградской области – на 5,4%, смертность увеличилась в городе на 14,3%, в области – на 12,6%.

За январь-июль 2020 года смертность превысила рождаемость в городе на 27,5% (в январе-июле 2019г. — на 2,8%), в области — в 2,0 раза (в январе-июле 2019г. — в 1,7 раза).

По сравнению с аналогичным периодом 2019 года число зарегистрированных браков в городе уменьшилось на 22,5%, в области – на 21,6%, количество разводов в городе и в области сократилось соответственно, на 30,6% и 25,0%.

Здравоохранение

По данным органов, осуществляющих госсанэпиднадзор, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в январе-июле 2020 года по сравнению с январем-июлем 2019 года как в городе, так и в области отмечалось сокращение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: острые кишечные инфекции, сальмонеллёзные инфекции, коклюш, туберкулез, болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), педикулез, кроме того в городе – острые гепатиты (кроме гепатита С), краснуха, эпидемический паротит, корь, острые инфекции верхних дыхательных путей, сифилис. Больше было выявлено больных пневмонией (внебольничной), кроме того в городе – гриппом, гонококковой инфекцией.

Правонарушения

По данным ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области в январе-августе 2020 года в городе зарегистрировано 38,1 тыс. преступлений, в области — 17,3 тысячи, что больше, чем в январе-августе 2019 года — соответственно на 12,2% и 12,8%. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в городе на 21,5%, в области — на 21,3%.

По сравнению с январем-августом 2019 года как в городе, так и в области произошло уменьшение числа изнасилований и покушений на изнасилование — на 33,3% и 54,2%, число разбоев — на 15,8% и 12,7%, числа грабежей — на 10,6% и 8,3%, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков — на 14,6% и 13,2%, кроме того в городе — убийств и покушений на убийство, случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Увеличилось число краж, число случаев мошенничества, хулиганств.

В январе-августе 2020 года в городе было выявлено 12,5 тыс. лиц, совершивших преступления, в области -5,5 тысячи, что меньше чем в январе-августе 2019 года - соответственно на 9,3% и 3,2%.

© Петростат